

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España... 1 pta. al mes
ANUNCIOS
En 2.ª y 3.ª plana... 0'50 cts. línea.
4.ª... 0'10 cts.

Redacción, Administración e Imprenta
POLO DE MEDINA, 2

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

No se devuelven los originales
Número suelto 5 céntimos

Número atrasado 10 céntimos

Teléfono número 25

EDICION DE LA MAÑANA

Franqueo concertado

La muerte de Moret

En Murcia, como ya hemos dicho en otro lugar, se tuvo la primera noticia por el telefonema de EL TIEMPO, y cuando con tal rapidez la triste nueva, que a los pocos instantes sería de motivo a todas las conversaciones y a todos los comentarios que se hacían en los centros de reunión.

Como solo había noticias de una enfermedad pasajera, las noticias de la gravedad y de la muerte que se publicaron con intervalos muy cortos, produjeron enorme sensación.

Aunque el alejamiento de la política del señor Moret, por hechos altamente notorios y en los que jugó especialísimo papel el conde de Romanones, habíale restado muchos amigos al finirse el año, su actuación en la política contemporánea ha sido tan larga, había desempeñado tantos cargos, había intervenido en tan áridos problemas, que su figura tenía un especialísimo relieve.

Además, en los momentos actuales era un factor imprescindible en la marcha política del partidoliberal.

Factor que adquirió tanta mayor importancia, por cuanto nadie como él, estaba penetrado del alcance de aquella conjura que contra él armó el actual presidente del Consejo.

En todas partes oímos frases reveladoras del sentimiento que había producido la pérdida del insigne orador y del ilustre político.

A esas demostraciones del sentir general nos unimos sinceramente nosotros, sean cualesquiera sus procedimientos de Gobierno y sus responsabilidades como hombre público, pues sobre no ser este el momento oportuno de hacer la crítica de sus actos, muy por encima de estas razones está el respeto que merecen sus extraordinarias dotes y el luto que hoy viste su sentida familia y el Parlamento español.

Descansen en paz.

Las Juventudes conservadoras

Basta que «El Liberal» diera como información de su corresponsal que el Rey no recibiría a las Juventudes conservadoras, para que a las pocas horas el telégrafo nos diese noticia de haberse verificado la audiencia. Y no se diga que pudo esto ocurrir súbitamente, de puesto que con veinticuatro horas de anticipación se sabía que el Rey recibiría a la Juventud el martes a las once de la mañana.

De modo que cuando el corresponsal telegrafiaba a su periódico sabía o debía saber que ya estaba concedida la audiencia.

Pero conviene echar unas cuantas paladas de carbón al horno siempre hirviente del odio de la Editorial, y de ahí que se aproveche esa circunstancia, como se han aprovechado otras, de menos sustancia y menos fuerza.

Claro es que la afirmación de la negativa no fue en concreto, acaso porque la resultaba al corresponsal tan fuerte el ser desmentido tan pronto, pero se echó mano al manoseado recurso de «reina extraordinario disgusto por la tardanza en ser recibida la Juventud... y

el asunto está siendo comentadísimo.

Tan comentado como que en los mismos momentos en que «El Liberal» comunicaba la noticia a sus lectores, los jóvenes conservadores se disponían a ir al Palacio, y momentos después, eran de labios del propio Monarca frases de aliento para que continuasen en esa regeneradora empresa de agruparse al rededor del trono y acometer con bríos y decidido la campaña de defender el orden social.

Acaso la Editorial ha visto en ese hermoso resurgir de las juventudes conservadoras un peligro para los fines que sustenta y de ahí el que no se pierda momento ni ocasión en que poder oponerse al triunfo de su victorioso empeño.

Solo que las cosas generalmente no ocurren como lo desea la Editorial, al contrario, parece ser que allí donde con más fuerza redondea sus tiros, para hacer insuperables decretos del destino vigorizan y alientan a estos, saliendo siempre más victoriosos y más poseedores de la pública estimación.

Dejémosle, pues, en su empeño y vean ahora nuestros lectores como refiere un colega de Madrid la audiencia del Monarca con las juventudes conservadoras.

«Esta mañana fué recibida por S. M. el Rey una Comisión de las Juventudes conservadoras de España, presidida por el presidente de la de Madrid, don José Alvarez Arranz, y a la que acompañaba, como gentil hombre de S. M., el marqués de Vivel, perteneciente a la misma Juventud.

Formaban además la Comisión los representantes de las Juventudes de Zaragoza, don Ricardo Hornal; de Toro, don Joaquín Lorenz o Calvo; de Olot, doctor Grau; de Cartagena, don Eduardo Espín; de Igualada, don Luis Bausili; de El Ferrol, don Ubaldo Barcón, y de Asturias, don José García Cernuda.

Los comisionados permanecieron en la cámara Real cerca de una hora.

Al salir de Palacio manifestaron que se encontraban satisfechísimos de la acogida que le dispensó al Monarca.

El señor Alvarez Arranz hizo la presentación a S. M. de todos sus

D. O. M.
PRIMER ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA

Doña Josefa Sánchez de Palencia y Romero

VIUDA DE PALAREA

que falleció el día 30 de Enero de 1912

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán todas las misas que se celebran cada media hora, desde la siesta hasta la una, el jueves 30 de los corrientes, en la iglesia de Religiosos Verónica, en la que estará la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado, cantándose después de la reserva, que será a las cuatro y media de la tarde, un responso.

Sus hijos don Mariano y don Antonio María Palarea Sánchez de Palencia, hijas políticas, nietos y demás familia,

SUPLICAN a sus amigos y a los fieles en general que rueguen a Dios por el eterno descanso del alma de la finada, y se sirvan asistir a alguno de estos cultos, anticipándose a la expresión de su gratitud a cuanto practiquen esta obra de cristiana piedad.

Murcia 30 de Enero de 1913.

Su Emma, el Cardenal Primado y los Excmos. é Ilmos. Sres. Obispos de Cartagena, Avila y Guadix se han dignado conceder el primero 100 días de indulgencia y 50 los segundos por cada obra de piedad ó caridad que se practique en sufragio del alma de la finada.

acompañantes, a quienes el Rey estrechó efusivamente la mano.

D. Alfonso preguntó a cada uno por su respectiva población, y se interesó vivamente por el número de Juventudes que en la actualidad hay en España, expresando su deseo—por considerarlo de necesidad—de que estas agrupaciones se vayan extendiendo a todos los pueblos de España, por muy insignificantes que sean.

Al enterarse S. M. de que el señor Lorenz o Calvo, de la Juventud de Toro, representaba una considerable masa obrera de aquella comarca, felicitó a éste, y exclamó sonriendo: «Y luego dicen que el partido conservador no representa masa obrera!»

Añadió el Rey que sería muy conveniente que todas las Juventudes atrajeran el mayor número posible de estos elementos.

Refiriéndose a los actos realizados en Madrid recientemente por los jóvenes conservadores, manifestó S. M. que le había agradado mu-

cho el movimiento de las Juventudes, porque éstas le habían probado, una vez más, que son clases desinteresadas y leales, que se sacrifican cuando llega el momento por la Patria y por la Monarquía.

Dijo además el Soberano que había visto el acto de las Juventudes con tanta más simpatía, cuanto que él consideraba que la Monarquía necesitaba lo mismo el auxilio de las clases conservadoras, que el de todas las demás clases sociales, que le representan las fuerzas vivas del país.

«Yo no puedo tener idea alguna política—añadió D. Alfonso—. Soy un Rey del siglo XX, ante todo español y patriota, que solo deseo llevar al país por buenos rumbos, y que para ello necesito el auxilio de todos. Ese es, a mi modo de ver la conducta que debe seguir el Poder moderador.»

Alentó después S. M. a los comisionados a proseguir la labor de propaganda que están realizando, y le felicitó por el éxito de la última asamblea.

El señor Alvarez Arranz y sus acompañantes, que terminaron su audiencia con el Monarca cerca de las dos de la tarde, salieron, como antes decimos, satisfechísimos y muy agradecidos a las bondades que en todo momento les dispensó S. M.

De Instrucción Pública

Circular importante

Para los efectos del nombramiento de Maestras y Maestros interinos que corresponde a esta Junta provincial, con arreglo a lo dispuesto en el R. D. de 15 de Abril de 1910, se convoca, por medio del presente anuncio, a todos los que aspiren a desempeñar interinamente escuelas nacionales, que resulten vacantes en esta provincia, para que soliciten su inclusión en las listas por orden de mérito a que hace referencia el art. 4.º de dicho Real decreto.

Tanto los Maestros como las Maestras, dirigirán las instancias al señor Gobernador Presidente de

esta Junta provincial dentro del plazo de quince días, contados desde la fecha de la publicación del presente anuncio en el «Boletín oficial», acompañando los siguientes documentos:

Certificación de nacimiento del Registro civil.

Título profesional que se devolverá a los interesados una vez registrado en la Secretaría de esta Junta.

Hoja de estudios del aspirante expedida por la Escuela Normal respectiva en la que consta el número de años aprobados en la carrera.

Hojas de méritos y servicios en la enseñanza pública, si los hubiere prestado el interesado, debidamente legalizada y certificación de antecedentes penales.

Los aspirantes que figuran en la lista anterior, no tienen necesidad de presentar su partida de nacimiento.

Tanto los Maestros como las Maestras harán constar en sus instancias, las señas de su domicilio, y si antes de ser nombrados para una interinidad cambian de residencia lo pondrán en conocimiento de esta Junta provincial.

Además, podrán los aspirantes acompañar a sus solicitudes los documentos que acrediten los años de estudios aprobados en otras carreras y las oposiciones a Escuelas nacionales de primera enseñanza.

Los Maestros y Maestras que aspiren a servir escuelas interinas de determinada localidad y sueldo lo harán constar así en sus instancias.

Los aspirantes que padeciesen defecto físico, acreditarán que han obtenido la dispensa del mismo para dedicarse a la enseñanza.

Los Maestros y Maestras que solo tengan 18 años de edad, podrán figurar en las listas de referencia; pero no pueden ser nombrados para ningún cargo interino mientras haya aspirantes que hayan cumplido 21 años.

Murcia 24 de Enero de 1913.—El Gobernador Presidente, *Jesús Lopo*.—El Secretario, *Luis Orts*.

Notas de Aviación

Un vuelo estupendo

Después de la admirable hazaña que acabó de realizar el peruano Bielovucio pasando en aeroplano de un lado a otro de los Alpes, la aviación nos promete para la primavera próxima otra proeza aun más sensacional. El famoso piloto Beckmann va a atravesar el Océano Atlántico.

Saldrá del cabo Roca, en la costa occidental de España, y se dirigirá a Fercheira, la más cercana de las islas Azores. La distancia es de 1,600 kilómetros aproximadamente. Desde Fercheira reemprenderá el vuelo hasta la ciudad de Halifax, en la América del Norte.

Esta segunda etapa representa un vuelo de 3.000 kilómetros.

Beckmann estima que necesitará 1.000 kilos de esencia y de aceite para la primera parte de su viaje; se mantendrá en el aire unas once horas a la velocidad media de 145 kilómetros por hora.

En Fercheira tomará 2.100 kilos de combustible: su vuelo hasta Halifax durará, poco más ó menos, veintidós horas, porque la velocidad se reducirá a 136 kilómetros por hora.

El aparato que ha de emplear está ya en construcción; será un monoplano de 10 metros de largo por 17 de ancho, y tendrá una superfi-

— 116 —

—¡Luego, es un gran culpable!—exclamó el señor Pascal estupefacto.

—Sí, un gran culpable que se debe entregar a la policía; porque, si bien no tiene apenas veinte años, puede usted estar seguro de que no se detendrá en el camino empujado.

El director de la Institución hizo senar el timbre.

Apareció el portero.

—Llame al alumno Abdul-Hafiz.

—Acaba de salir, señor Pascal.

—¿Quién le ha dado el permiso?

—Me dijo que le había autorizado usted.

Nunca se volvió a saber del joven persa en la Institución Pascal.

Desapareció y, probablemente, volvió a Teherán.

Cogido en sus redes

—Parece que está usted molesto—dijo el jefe de la estación de Matville, dirigiéndose a un viajero, de baja estatura y un poco gordín, que hacía tiempo en el andén esperando el paso de un tren.

—¿Qué le ocurre?

—Que si esto sigue, mi buen Dubois, acabaré

— 115 —

repentinamente una disputa que acababa de estallar entre dos alumnos.

Un joven ruso volvía de la habitación del portero de la Institución y traía un paquetito dirigido a Abdul-Hafiz. Muy aficionado a los sellos de correo, examinaba los que traía el paquete cuando llegó el persa a su encuentro.

—¡Ese paquete es para mí!—dijo, casi arrebatándoselo de las manos.

—Sí, mi viejo sha.

—¿Quién te autoriza para mirarlo y procurar enterarte de lo que hay dentro?

—No procuro enterarme de nada. Bien sabes que únicamente miraba los sellos.

Rápidamente se tranquilizó Abdul-Hafiz. Lanzaron sus ojos relámpagos de ira que se extinguieron al momento.

Dulcificó su voz y su mirada se hizo casi felina.

Este incidente se había producido en el momento en que Finzón hablaba con Bontrón y, por curiosidad, se acercaron ambos al sitio de la disputa.

De pronto aproximándose el policía al joven persa, le arrebató el paquete de las manos.

—No admito—dijo—semejantes disputas y

de tela de 49 metros cuadrados. Pesará 700 kilos.

El «chassis» se construirá de tubos de acero; su parte delantera adoptará la forma de la proa de un barco y el conjunto constituirá un compartimiento completamente cerrado.

El aeroplano recibirá su impulso de dos motores relativos y tendrá dos hélices que giren en sentido contrario.

Beckmann cree a ojos cerrados en el feliz éxito de su empresa.

Dios lo oiga, y quiera Dios que cuando se dé aquí cuenta del resultado de la tentativa del bravo piloto, no haya que titular el telegrama:

«El agua le sea leve!»

SOBRE LA LUZ

Conflicto en puerta

Una comisión del comercio, nos ha visitado para darnos cuenta del acuerdo que como protesta al excesivo precio de la luz han tomado por unanimidad los comerciantes de Murcia.

El acuerdo está expuesto en muy pocas palabras y en los establecimientos hay unos rótulos que dicen así:

Aviso al público

Como protesta del precio excesivo de las luces eléctricas y de gas, todo el comercio cerrará al oscurecer desde el 5 de Febrero próximo.

Como se ve, la determinación del comercio no puede ser más enérgica, ni en medio de todo más razonable, puesto que en uso de su perfectísimo derecho se propone resistir el último ataque contra sus intereses.

Lo sensible de esta resolución es que desde esa fecha, si llega a realizarse el acuerdo, nuestra población perderá su natural animación de las calles céntricas que se quedarán desiertas perjudicando a todos.

Esperamos que las compañías atendiendo las justas demandas del comercio se reunirán en breve y evitarán el conflicto, del cual han de salir también mal parados sus intereses.

«Portfolio»

De tan celebrada obra «Portfolio Fotográfico de España» hemos recibido los cuadernos \$1 y \$2.

El primero de ellos, ó sea el dedicado á Sevilla, ostenta en primer lugar un precioso mapa impreso á siete colores, una cabal descripción de su suelo y el apomenciator por orden alfabético de los pueblos y partidos judiciales que integran la provincia, con el número de habitantes y detallando los que tienen estación férrea. Siguen á continuación dieciséis caricaturas y estabilísimas fotografías de los monumentos más interesantes de la capital, entre las que resaltan el patio de la casa de Pilatos construido en el siglo XVI, la Giralda, caños de Carmona, murallas romanas, palacio arzobispal, el Alcázar, la Catedral, etc., etc.

En el cuaderno correspondiente á Córdoba figuran, después del consabido mapa, descripciones y momenclator, dieciséis interesantísimas fotografías de la capital, hermosísimos todos, los que acreditan sobremedera á los talleres de la casa editora. Sobresalen, no obstante, la Calahorra y puente romano sobre el Guadalquivir, el Mibrab de la Mezquita, bosque de columnas en la Mezquita, iglesia de los Expositos, etc., etc.

El precio de cada cuaderno, con cubierta impresa á cuatro tintas, es el de 50 céntimos.

Los pedidos de esta obra pueden hacerse en las librerías, centros de suscripciones y al editor Alberto Martín, Consejo de Ciento, 140, Barcelona.

LA SEMANA
de LEONARDO COMESA RENOVA
 D. LORENTE

Ha fallecido
HABIENDO RECIBIDO LOS S. S. S. S.

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Mariano Lorente Giménez, hijos Dolores, Mariano, Concha, Adelina, José y Carmen, viuda don Pascual Comesa, hijos y nietos políticos, sus sobrinos, primos y demás familia.

Participan á sus amigos tan lamentable pérdida y les ruegan la asistencia á su funeral y entierro que tendrán lugar en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, hoy jueves, el primero á las nueve de la mañana y el segundo á las tres en punto de la tarde, por lo que quedarán agradecidos.

Muere á las 11.15 n. de Enero de 1914.
 Casa mortuoria: Plaza de Camacho, 8, (antigua Farmacia de Medina).
 No se reparten esquelas.

Muerte del Sr. Moret

La noche última
29-Abr-1914.

Hasta bien tarde estuvieron llegando personalidades á la casa mortuoria.

Se quedaron á velar el cadáver los señores Aguilera, Laviña, Alcega, Moncada y los taquígrafos del Congreso, á más de los individuos de la familia.

El cadáver
El cadáver del señor Moret, presenta aspecto normal.

Aunque se dijo que estaba descompuesto la fisonomía conserva su habitual expresión.

Parece que está dormido.

La bandera
La bandera nacional entre medio cuerpo del cadáver.

Gran concurrencia
Desde las ocho de la mañana comenzaron á llegar infinidad de personas á la casa mortuoria.

Todas desfilaban ante el cadáver con muestras de visible emoción.

A las ocho y media estuvo Romanones unos momentos.

Maura
A las nueve y media de la mañana llegó á la casa el jefe del partido conservador.

El señor Maura permaneció un poco tiempo ante el cadáver.

Mostrábase emocionadísimo.

Al salir de la cámara mortuoria se llevaba el señor Maura el pañuelo á los ojos.

Personalidades
Poco después acudieron numerosa...

Los diputados y senadores que desfilaban ante el cadáver del presidente del Congreso.

Entre otros figuraban los señores Rodríguez de la Borbolla, D'Angelo, Cherya y Dato, recién llegados de Sevilla.

También estuvieron todos los ministros, Concas, Allendesalazar, el padre Calpena Galdos y los ayudantes del Rey.

Un recuerdo
En la casa de Medina recordaba que tanto Moret como su esposa y su hijo, habían fallecido en el mes de Enero.

La familia
La familia de Moret sigue sin recibir a nadie.

Persiste en cumplir las disposiciones del finado.

Una corona
La Academia de Jurisprudencia envió esta mañana una magnífica corona.

La familia le devolvió con una tarjeta agradeciendo el homenaje.

El Ayuntamiento de Cádiz
Mañana llegará á Madrid para asistir al entierro del señor Moret, el Ayuntamiento de Cádiz.

Los honores
Esta mañana nos recibió Romano. Dijo el conde que se encontraba en una delicada situación entre el deseo de rendir el debido homenaje á Moret y la actitud de la familia que se oponía.

—A la fuerza—fijo—no podemos hacerlo.

—Esta tarde—dijo—insistiré cerca de los testamentarios para que me dejen con las hijas.

También he propuesto Romano que si me envuelva el féretro la bandera de un regimiento y que este le de escolta.

También se opone á esto la familia.

El Rey

El Monarca ha anunciado que mañana visitará la capilla ardiente.

Luto

Todos los centros oficiales se enterrarán mañana.

Asistirán al entierro todos los funcionarios del Estado.

El Ayuntamiento de Madrid
Como el Ayuntamiento de Madrid no puede asistir al entierro oficialmente y bajo mazas, levantará el viernes la sesión en señal de duelo.

Misas

29.—A las 11.15 n.

Las misas que se han dicho hoy y las que se dirán mañana en la iglesia de la parroquia de Santa Bárbara se aplicarán por la intención del señor Moret.

Telegramas
Esta tarde siguieron recibiendo millares de telegramas de provincias y del extranjero.

En todos revélase el gran sentimiento que ha producido la muerte del señor Moret.

Montero Rios

A las cuatro de la tarde llegó á la casa de Moret el señor Montero Rios. Fue recibido por Laviña, Aguilera y otros.

El Presidente del Senado mostraba grandísimo empeño en ver el cadáver.

Costó grandes esfuerzos el convencerle de que no subiera á la alcoba mortuoria.

Permaneció quince minutos y al marcharse anunció que mañana acompañaría el cadáver hasta el cementerio.

Personalidades

Son tantas las pertenecientes á todos los partidos que desfilaron hoy por la casa mortuoria, que se hace imposible poderlas relacionar.

El entierro

Definitivamente se celebrará mañana á las once.

No se harán al cadáver ningunos honores.

Alba decía hoy que él vivió mucho al lado de Moret y que este siempre rechazó honores.

Oré interpretar fielmente la voluntad del finado negándose con la familia á que se tributen honores oficiales.

Los únicos MOTORES de gas "OTTO," legítimos
 son los construídos por la
Gasmotoren-Fabrik Deutz, Colonia-Deutz (Alemania)
 Herando la
Marca de fábrica

para Gas Pobre de: antracita, carbón vegetal, coque, lignito, turba, etc.

435 Primeros Premios, 110.000 metros con 1.100.000 caballos de fuerza funcionando en todo el mundo.

para petróleo, benzina, gasolina, motonafita, creseta y demás aceites pesados.
 (Motor Diesel)

Capital invertido: 42.000.000 de francos, 3.700 operarios sólo en los talleres de Deutz.

Unicos concesionarios para España y Portugal:
BARCELONA Langen y C.ª, S. en C. MADRID
 Paseo de Gracia, 80 Calle Victoria, 2



Chocolate AGUSTINOS
 RECONOCIDO COMO EL MEJOR
 Y PREMIADO POR LAS FAMILIAS DE BUEN GUSTO
 HASTA PROBARLO PARA CONVENCERSE
 TREINTA AÑOS DE ÉXITO CRECIENDO
 SIEMPRE MÁS EN CALIDAD Y PUREZA
 Es la marca que más tentaciones ha tenido
 lo que prueba su bondad.
 PRECIO: 1.25, 1.50, 1.75 y 2 pesetas pagadas.
 Peso neto.

DE VENTA
 EN
TODOS LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS DE COMESTIBLES: " " " " " " " " Y ULTRAMARINOS
 DEPÓSITO
EN CASA SORA PLATERIA 21 y 23 MURCIA

Elaboración y exportación DE VINOS
Fabricación y rectificación DE ALCOHOLES Y AGUARDIENTES
Paseoal Garcia ó Hijos-YECLA
 Representante en Murcia: Ruiperez, 2.

La familia accedió á ello y además decidió permitir la entrada á la capilla ardiente.

La carrera
El corteje pasará ante el edificio de la Academia de Jurisprudencia.

En el Congreso y Ateneo
En el Congreso y en el Ateneo se han recibido muchísimos telegramas de personalidades extranjeras enviando sentidísimos pesames.

Natalio Rivas
Continúa enfermo, el subsecretario de Instrucción pública don Natalio Rivas.

Los médicos prohibieron hoy que abandonara el lecho.

Religiosos
Esta tarde desfilaron por la casa de Moret varios religiosos.

Alegaban que habían recibido frecuentes socorros pecuniarios del señor Moret.

Pidieron se les permitiera rezar ante el cadáver.

Invitaciones
La Mesa del Congreso ha dirigido invitaciones á todos los diputados y senadores para que asistan al entierro.

Dichas Cámaras enviarán todas sus carrozas y cerrarán todas las puertas y ventanas de sus edificios.

Sólo quedará abierta la puerta principal con una sola hoja.

Los diputados se reunirán en el Congreso.

Diagnóstico
El doctor don Simón Herqueta, médico de cabecera que ha asistido al señor Moret ha diagnosticado el fallecimiento á consecuencia de un fuerte ataque de gripe medular.

Pésame del Rey
Un Gentil Hombre llevó á las hijas del señor Moret una carta del Rey en la que el Monarca les envía su sentido pésame por la muerte de su padre.

Condesa de Moret
Dícese que en vista de que no hay ningun hijo de Moret y para que el apellido que tan ilustre supo hacer el fallecido político, no quede olvidado, se concederá el título de condesa de Moret á la hija mayor.

Comisiones
Aun cuando se telegrafió que no se tributarian honores, han llegado de provincias muchas Comisiones para asistir al entierro.

Ultimo artículo
El último artículo que escribió Moret fué un estudio del Rey José, publicado en la revista El Ateneo, titulado «La Palabra».

El Ejército
Todos los jefes y oficiales de la guarnición asistirán al entierro, recordando que Moret siempre fué un decidido defensor del Ejército.

Uralta Roviralta Véase 4.ª plana.

puesto que se trata de este paquete, lo confíco.

Se lo reclama usted al señor Pascal, á quien voy á entregarlo.

No tuvo límites la cólera de Abdul-Hafiz. Quiso saltar al cielo de Plason, pero éste le dió un puñetazo que le hizo rodar por tierra.

Otros jóvenes, poniéndose de parte del nuevo inspector, se esforzaban por sostener al enfurecido que espantaba de rabia.

Pinson creyó que estaba sobre una buena piqueta.

Se fué á una de las salas de estudio y deshizo el paquete.

No contenía más que un polvo blanco.

—¿Qué es esto?
Mejor sería preguntarse inmediatamente y guardándose el paquete en el bolsillo, fué á una farmacia próxima para que analizaran aquel polvo blanco que no parecía tener valor alguno.

El análisis duró algún tiempo y cuando volvió el farmacéutico, le dijo:
—No sé donde se ha procurado usted este polvo; pero está compuesto de un veneno que si bien no es mortal, puede obrar lentamente y debilitar, sobre todo, las facultades mentales.
—¿Podría ocasionar la amnesia?

—¿Por qué me pregunta usted eso?—exclamó el farmacéutico.

Pinson le dijo quién era y que se trataba de un asunto criminal.

—Pues bien, puesto que es así, le diré que el polvo que usted me ha mandado analizar, puede anaquilar momentáneamente las facultades mentales de la persona que lo tome disuelto en agua. Es un veneno lento, muy raro en Francia, pero harto conocido en los países orientales.

Pinson volvió en seguida al pensionado, é inmediatamente fué á buscar al director.

—Señor Pascal—le dijo—ya está resuelto nuestro problema. Si quiere usted salvar la vida al pobre Boutrón, hágame el favor de empulsar de la Institución al joven Abdul-Hafiz.

—¿Abdul-Hafiz, uno de mis mejores alumnos uno de los pensionados que pagan más!

—Eso me da lo mismo. ¿Quiere usted que le detenga por intento de asesinato?

—¿A Abdul-Hafiz?
—Al mismo. Para vengarse de haber sido castigado por su profesor, señor Boutrón, desde hace unos meses se ha procurado un veneno lento que, sin matar, produce una amnesia, la pérdida de las facultades mentales y, de este modo, se ha vengado de su profesor.

GARAGE INTERNACIONAL DE RAMON SERVET

MURCIA: Villaleal, 2, 4 y 6; González Adalid, 17 y Platería 72.--ALICANTE: San Fernando, 32

Estancias, Conservación, Representaciones, Ventas y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicicletas, Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y reparaciones en frío, Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases, Gasolinas, Grasas y Aceites. Motores de Gasolina, Petróleo y Bencina para pequeñas industrias y riegos e instalación de los mismos, Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocería, Talabartería y Pintura.

DIRECTOR MR. HENRI LESCURE

La Hidráulica Murciana

GRAN FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS
Y ALMACÉN DE CEMENTOS

AZULEJOS y toda clase de materiales de construcción de

Juan Bernal Gonzalez

PALMAR Depósito, Lencoria, 23 MURCIA
Completo y variado catálogo. Géneros garantizados. Premiado en varias Exposiciones con Medallas de oro.

FABRICA DE ANISADOS, LICORES Y JARABES

Juan Bernal é hijo (Palmar)

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes.

Maneja catálogos. --Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

AGUA DE LA JUVENTUD y DE LA BELLEZA altamente higiénica y de gran poder antiséptico. Blanquea la epidermis en cualquier edad dándole ternura y transparencia, y colorándola con ateropelado matiz. Quita todos los defectos de la piel devolviéndola la lozanía y frescura de la Juventud. Frasco de medio litro seis pesetas. Bazar murciano, Murcia y Cartagena.

SERVICIOS

COMPANIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Gornña, Vigo, Lisboa, Oádiz, Cartagena, Valencia para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sea 9 Enero, 6 Febrero, 6 Marzo, Abril 1.º y 28 Mayo, 26 Junio, 24 Julio, 21 Agosto 13 Septiembre, 16 Octubre, 13 Noviembre, y 11 Diciembre; directamente para Génova, Port Sañ Suez Colombo, Singapur y Manila salidas de Manila cada cuatro meses ó sea 26 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre, y 28 Diciembre, haciendo las mismas escalas que la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Oadiz, Lisboa Santander y Liverpool. Servicio por tres bordo para los puertos de la costa oriental de Africa de India, Japón, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Habana, Veracruz Tampico, saliendo de Bilbao el 17 de Santander el 20, de Gornña el 21. Arribo a Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Gornña y Santander, se admite pasaje y carga para Costa Rica y Pacifico con travesía en Habana al vapor de la línea de Veracruz-Columbia.

Línea de Nueva York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 25 y de Oadiz el 30 directamente para New York Habana y Veracruz Regreso de Veracruz el 25 y de Habana el 30 de cada mes directamente para New York, Oadiz Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Oadiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Oadiz de donde salen los vapores el 13 de cada mes, para Sabánilla, Guayaquil, Puerto Oadiz, La Guayana, de donde salen los vapores para Veracruz, con travesía en Habana. Combien por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos se admiten pasajes y carga con billetes y comprobantes directos. Travesía en vapor para Guayaquil y Santa Cruz de Tenerife y para Guayaquil y Santa Cruz de Tenerife con travesía en Puerto Oadiz.

Línea de Canarias

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 9, de Valencia el 9, de Oadiz el 11 y de Gornña el 11, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Las Palmas de Gran Canaria, empoblando el viaje de regreso desde Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas de Gran Canaria, para empoblar el viaje de regreso, el día 1.º haciendo las escalas de Oadiz, Tenerife, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 12, de Valencia el 12, de Oadiz el 14 y de Gornña el 14 de cada mes, directamente para Fernando Poo, con escala en Las Palmas y Oadiz, para empoblar el viaje de regreso, el día 1.º haciendo las escalas de Oadiz, Tenerife, Valencia y Barcelona.

Línea de Bengel

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 15, de Valencia el 15, de Oadiz el 17 y de Gornña el 17 de cada mes, directamente para Bengel, con escala en Las Palmas y Oadiz, para empoblar el viaje de regreso, el día 1.º haciendo las escalas de Oadiz, Tenerife, Valencia y Barcelona.

Entre vapores admiten carga en las condiciones más favorables y precios á quienes se les compete el alojamiento muy cómodo y trato amable, como la seguridad en el viaje. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. También se admite carga y se expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPRESCANTE. Rebajas en los fletes de exportación. -- La compañía hace rebajas de 30 por 100 á los fletes de determinados artículos con arreglo á lo establecido en la R. O. del ministro de Agricultura, Industria y Comercio y de 10 por 100 de rebaja de flete en la exportación de la caña de azúcar de las islas de Canarias. -- La compañía que de estos servicios tiene establecida la compañía de seguros de mar y de fuego, los asegurados que se suscriben en ella, se les hace un descuento de 20 por 100 en los fletes de exportación.

La Catalana

Sociedad Española de Seguros contra Incendios á prima fija

FUNDADA EN 1865

Acreditada en inscripción en el Registro de compañías autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1908.

Capital social 5.000.000

Reserva 1.000.000

Primas anuales del último ejercicio 2.413.578 12

Domicilio social: Barcelona Rampa de Oadiz, 15 y Cortés 52.

Autorizada su publicación por la Inspección de Seguros en 16 de Marzo de 1911

Delegado en Murcia, don Eduardo Monzó y Perea 2

DINERO

Préstamos hipotecarios sobre garantía Rústica y Urbana desde 2'48 por 100 anual hasta 60 años. Combinaciones con grandes sumas al 2'705 por 100 por 25 años. -- Y al 5 por 100 sin amortizaciones en cantidades muy importantes sobre ferrocarriles, minas y negocios fabriles ó industriales en explotación.

Venta de haciendas de secano, riego y monte lindado con carretera, estación y el mar, desde 200.000 pts. Y de balnearios, fondeos en Panticosa, fábricas de electricidad, molinos harineros, cotos de caza, montes maderables, canteras de mármoles, salinos de aguas, minas, minerales, etc.

Colocación de capitales desde 100 pesetas al 6'50 por 100 con garantía hipotecaria, sin gastos ni riesgos y devueltos en el acto que se pidan. Para informes y detalles Zoco, sin número. -- Horas de despacho de cuatro á seis.

DENTICINA ATIENZA

La DENTICINA ATIENZA es la última palabra que acaba de pronunciar la Ciencia Médica. Garantizamos sus rápidos y positivos resultados en toda denticina difícil.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA. Su precio, ptas. 1'50. Representante para Cartagena, La Unión, Totana, Mazarrón, Lorca y Orán Don José Antonio Pomares, Campos, 5, á quien se le harán los pedidos, y para el resto de España á su autor Gineés Atienza Yagües, farmacéutico. Abanilla.

CALVICIE

Higiene y Belleza. FOR LA. Modelo Capilar Antiséptico del Dr. Stakanowitch.

Este preparado, verdad que demuestra miles de casos curados y es recomendado por eminentes médicos.

Uralita Roviralt

Anticorrosivo y cemento en placas fuertemente comprimidas.

Producto de utilísima aplicación para techados y revestir entre de techados y cielos rasos en los edificios. Impermeable, incombustible, refractario al calor y a la electricidad. De gran efecto decorado de las fachadas. Depósito único para las provincias de Murcia, Albacete y Almería. Camilo Perez Lurbe -- Cartagena. Pidanse precios, muestras y demás informaciones.

SOCIEDAD GENERAL INDUSTRIA Y COMERCIO

VILLANUEVA, 11, MADRID. CAPITAL: 25 MILLONES DE PESETAS. FABRICAS EN Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona, Cáceres y Lisboa.

GRAN PREMIO: Exposición Universal de Liña 1905. Premio de honor Exposición de Industrias de Madrid 1908. Gran Premio: Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza 1909. Las más altas recompensas.

PRODUCTOS QUIMICOS. Superfosfatos. -- Nitrato de sosa. -- Sales de potasa. -- Sulfato de amoníaco. -- Sulfato de sosa. -- Glicerina. -- Acido sulfúrico anhidro. -- Acido sulfúrico ordinario. -- Acido nítrico. -- Acido clorhídrico.

Laboratorios para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo Excmo. Dr. D. Luis Grandean.

Aviso importante: Pedid á la Sociedad la Guía práctica especial para sus muestras de las drogas, y remitir á las con acciones pedidos para sus análisis. No comprar sin entregar antes de aceptar tarifas. Dirijirse á la

Sociedad General de Industria y Comercio VILLANUEVA, 11, Madrid. Dirección postal Apartado, núm. 340. -- Dirección telegráfica y telefónica: Gineco. -- MADRID.

Nerviosos Cigarrillos Carminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinel, Esencia de Pine Marítimo, Mentol, Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro. Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos. Paquete 50 céntimos. Depositario en Murcia: Don Antonio Ruiz Seiquer.

No mas purgas Supositorios «VICTORIA» á la glicerina solidificada

Tos Supositorios «VICTORIA» constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. -- 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. -- 3.ª Derretimiento completo. -- 4.ª Acción osmótica y desengorriativa y estimulación de la contradicción del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. -- 5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios «VICTORIA» Caja para niño, 1 pta.; adultos, 1'50. Depositario en Murcia: don Antonio Ruiz Seiquer.

Brugarolas y compañía Gran fábrica de mosaicos Hidráulicos

Depósito de azulejos y otros materiales de construcción. Instalaciones Eléctricas con materiales garantizados. Sociedad, núm. 16 Murcia. NOTA. -- Esta casa fabrica única y exclusivamente con los cementos de Gornña.

PIERNAS ARTIFICIALES

Sin cinturón y con ventiladores, con juego en la rodilla, en el pie y en los dedos. PÉD: UN KILO Y MEDIO. Las usa el fabricante Rogelio Beltrán. También se construyen aparatos para trepar de piernas, encogimiento de oídos, flejidad y enfermedades de esta índole. Ormas para pies difíceles. 16. Reina Victoria, 5, YECLA (Murcia).

6 años de éxito creciente EN ESPAÑA PARA HACER PONER A LAS GALLINAS Sin interrupción, aun en los peores días de invierno. 2.500. -- HIEVEY. -- AN ANO. -- CON 10 GALLINAS. Gasto insignificante. Métodos seguros. Numerosos testimonios. Dirijirse al representante para esta región del Comptoir de Aviculture de Prémont, Miguel Palas Ibáñez, San José, 31, YECLA (Murcia).

GRAN REMEDIO EXTERNO EEMPLASTOS PERFORADOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO Ó SEA BAYETA ENCARNADA DEL DR. WINTER



Los Emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter curan Catarros de pecho, bronquitis, reumatismo, dolores de pulmones, dolores de costado, dolores de espalda y riñones, lumbago, ciática, calambres, etc., etc.

LOS EEMPLASTOS DEL DR. WINTER. SON LOS UNICOS VERDADEROS.

VENTA: Farmacias y Droguerías. MUCHO CUIDADO CON LAS IMITACIONES.

AGUA DEL CAIRO

PRECIO 2 PTAS. Unico depósito en la provincia Bazar Murciano. -- Murcia y Cartagena. Devuelve progresivamente al pelo su primitivo color.